

相隔 15 年,奥运火炬手王水福再成亚运火炬手

行稳致远,争做走在时间前面的人

本报记者 王燕平

亚运火炬传递第一天,68岁的亚运火炬手王水福,在西湖边顺利完成50米的火炬传递,脸上跟年轻人一样充满阳光和朝气。

“我平时就有健步走的习惯。我家在西湖边,不出差的话,基本上每天清晨都会绕半个西湖。”王水福说。他经常说的一句话如今已成为经典:慢慢走、稳稳走、不停走,不出几年你会发现,你是走在时间前面的人。



个人感言
：劳模精神与体育精神是一脉相通的,运动员要有永不言败、顽强拼搏的体育精神,劳模、工匠同样要有刻苦钻研、永不服输、精益求精的精神。

浙能集团宋振明:从出渣工到全国劳模 劳模精神与体育精神 一脉相通

9月10日上午,亚运火炬在嘉兴传递。全国劳模、浙能集团旗下嘉华发电有限公司设备管理部副主任宋振明作为第36棒火炬手,参与了火炬传递。

“得悉自己入选亚运火炬手的那一刻,感到非常兴奋。今天正式传递火炬,我更多感受到的是一份责任、一份荣誉。”昨天,结束火炬传递的宋振明接受记者采访时表示,“作为能源行业的一名一线员工,能参与亚运火炬传递,这既是组织上对我的肯定,也是社会各界对我们能源行业的认可和重视。”

宋振明说,为了这次亚运火炬传递,他两个多月前就开始坚持跑步。“虽然工作忙,但每周至少跑两三次,每次跑40来分钟、五六公里的路,感觉自己的体能、精神状态都好多了。”

宋振明是嘉兴海盐人,1998年,他从杭州电力学校毕业后入职嘉兴发电厂,从一名炉底出渣工做起,凭着好学肯钻的劲头,专业技能突飞猛进,从仪控检修班组班长一路成长为技术员、班组长、热控点检主管、设备管理部副主任。2014年,在第九届全国电力行业热工程控保护职业技能竞赛中,宋振明代表浙能集团与来自15个中央及地方发电集团、94名顶级选手同场竞技,一举夺得个人第一名、团体第三名,成了名副其实的全国“状元”。2015年,他荣获全国五一劳动奖章。

2016年,嘉华发电公司“宋振明劳模创新工作室”成立,由宋振明领衔,承担了包括国家级、省级在内的技术攻关、科技项目共80余项。团队中各成员专业互补、联合攻关,组成灵活多变、不拘形式的“尖刀连”“特种兵”。至今,工作室共获国家发明专利权4个、国家实用新型专利权15个、软件著作权2项,取得浙江电力科学技术奖17个。其中,超低排放改造成果突出,被国家能源局授予“国家煤电节能减排示范电站”;污泥处置改造项目被列为“生态浙江”建设示范工程;探索研究的《特大型火电厂科技创新管理探索》等项目获全国电力行业管理创新一等奖。

2020年11月,宋振明荣获全国劳动模范荣誉称号。2021年底,他与奥运冠军陈雨菲进行了一次交流,让他深深感受到:“劳模精神、工匠精神与体育精神是一脉相通的,运动员要有永不言败、顽强拼搏的体育精神,劳模、工匠同样要有刻苦钻研、永不服输、精益求精的精神。”

在工作中,宋振明无论是亲自带徒弟还是讲课,都是倾囊相授。他主动与多名青工签订了导师带徒协议,带出来的徒弟个个都是技术骨干,多人在省级、公司级技术比武中获奖。

如今,在企业的全力支持下,宋振明致力于把工作室打造成企业创新意识传播地、劳模工匠精神的传承地、员工成才的孵化地。

本报记者 王燕平 通讯员 宋鸢/文 王侃/摄

人物名片

宋振明,浙江浙能嘉华发电有限公司设备管理部副主任,先后荣获全国五一劳动奖章、全国电力行业技术能手、浙江工匠、浙江省高技能领军人才、全国劳动模范等荣誉称号。

人物名片

王水福,西子联合控股有限公司董事长,先后获得全国劳动模范、全国优秀中国特色社会主义建设者等荣誉称号,浙江唯一荣获中国质量奖个人提名奖的浙商。

出几年你会发现,你是走在时间前面的人。
：慢慢走、稳稳走、不停走,不

